



国际治理创新研究院 工作简报

2020年第9期(总第235期)

2020年2月9日

巴拉圭研究小组召开第一次线上会议

2020年2月9日上午，国际治理研究院召开了巴拉圭研究小组网络远程会议研究署研究组相关工作。会议由国际治理创新研究院院长赵龙跃教授主持，刘富先老师及创新院巴拉圭研究小组全体成员参加了本次会议。此次会议旨在调整在新型冠状病毒疫情影响下巴拉圭实地调研工作以及巴拉圭调研报告和书稿的工作安排。

一、巴拉圭实地调研工作调整

首先，由于新型冠状病毒疫情的影响，巴拉圭于近期暂停了对中国签证的发放。因此会议决定重新调整前往巴拉圭实地调研时间，在综合各方因素影响后，初步定位7月18日至8月1日。其次，会议确定当前实地调研的工作，一是撰写给巴拉圭方面的回信，说明当前疫情进展情况，并确认新的调研时间和邀请函的发送。二是确认随性翻译的时间安排，确保实地调研顺利进行。

其次，赵龙跃教授同巴拉圭小组各报告负责人确认了第一

阶段调研报告成果应在2月10前确认初稿，并确定在第一阶段报告完成后要着手开始第二阶段报告的准备。在报告的改进方向上，赵龙跃教授指出巴拉圭研究小组除了对报告中相关数据的更新，还应该在整理过程中形成基础性的文献库，国内包括中央、国务院的相关政策以及专家的研究报告，国外包括国际组织、师姐银行、泛美开发银行等机构的报告。并对研究小组在中拉命运共同体、南共体、中国与乌拉圭问题专题报告中出现的问题，提供了解决思路。研究小组可以从2013年习近平访问巴西会议中纲领性文件寻找思路，也可参考世界银行拉美局的最新报告；重点研究中国和乌拉圭的往来，要通过中乌合作的研究来对比分析巴拉圭和中国的潜在合作机会，加强中乌合作对中巴合作的启示部分。

赵龙跃教授与研究组成员共同讨论研究了在原来规划下进一步推进介绍巴拉圭书籍的工作内容。工作要点包括，在了解的社科院（巴拉圭列国志）和台湾出版关于巴拉圭的书籍的基础上，对巴拉圭进行更全面的介绍；在消化已有资料的基础上提出更清晰，让读者更容易理解，建立更有影响的框架；文化和历史部分，充分利用现在已出版的资料其进行提炼介绍；最后要形成书籍的内容应在写作的过程中不断完善和有所取舍；本书要介于专业和普及之间，既有中巴经贸关系等专业的内容，也有介绍巴拉圭文化的内容。

最后，为了使巴拉圭研究小组的各项内容可以更加高效的

推进，小组将设立报告和书稿负责人并吸纳 19 级的同学加入小组。至此，本次网络远程会议圆满结束。

联系单位：广东外语外贸大学国际治理创新研究院

联系人：广东外语外贸大学国际治理创新研究院黄老师

电 话：020-39328909

通讯地址：广州大学城广东外语外贸大学行政楼 207 办公室（邮编 510006）
